
του Γιάννη Μπασκάκη

Αύριο το πρωί εκδικάζεται στο Β’ Μονομελές Πλημμελειοδικείο η μήνυση που έχει υποβάλει ο Ηλίας
Κασιδιάρης εναντίον του διευθυντή της «Εφ.Συν.» Νικόλα Βουλέλη και του δημοσιογράφου Δημήτρη
Ψαρρά, μέλους της ερευνητικής δημοσιογραφικής ομάδας «Ιός». Πρόκειται για μία από τις πολλές
εγκλήσεις χρυσαυγιτών εναντίον μέσων ενημέρωσης και δημοσιογράφων.

Προφανές κίνητρο της βιομηχανίας αυτών των μηνύσεων και αγωγών είναι να υπονομεύσουν το κύρος
των δημοσιογραφικών αποκαλύψεων γι’ αυτό που η πρόταση του εισαγγελέα Ντογιάκου ονομάζει
«εγκληματική δράση» της οργάνωσης. Και, βέβαια, να πείσουν όσους αφελείς οπαδούς τούς έχουν
απομείνει ότι είναι και η οργάνωση «επιτιθέμενη» στο πεδίο της Δικαιοσύνης!

Μόνο που στην περίπτωσή μας η επίθεση της ναζιστικής οργάνωσης είναι πιο στοχευμένη. Στρεφόμενη
εναντίον της «Εφ.Συν.» η ναζιστική οργάνωση επιχειρεί να αποκρούσει τα συντριπτικά στοιχεία εις βάρος
της, τα οποία περιέχονται στα αποκαλυπτικά ρεπορτάζ της εφημερίδας, και να προετοιμάσει την
υπερασπιστική της γραμμή στην επικείμενη δίκη, με το επιχείρημα «τους έχουμε στείλει στη Δικαιοσύνη».

Προκειμένου, όμως, να μην αποκαλυφθεί η πρόθεσή της αυτή, η Χρυσή Αυγή διά του Κασιδιάρη επέλεξε να
μας υποβάλει μήνυση για ένα εντελώς ανώδυνο ζήτημα, τη δημοσιοποίηση δηλαδή ενός βίντεο, στο οποίο
εμφανίζεται ο ίδιος να υποδύεται τον αρχιφύλακα και να επιβλέπει το ξυλοκόπημα ενός κρατούμενου από
δύο υποτιθέμενους αστυνομικούς.

Το βίντεο αυτό, το οποίο αποτελεί πλήρη απόδειξη για τη διάθεση της οργάνωσης να διαπράττει το
αδίκημα της αντιποίησης αρχής, προσθέτοντας και την παράνομη βία στη δράση της, δεν εμπίπτει βέβαια
στην κατηγορία των «προσωπικών δεδομένων». Ειδικά όταν προέρχονται από τον Κασιδιάρη με τις
γνωστές επιδόσεις. Αλλά αυτά θα τα πουν οι εκπρόσωποι της εφημερίδας και οι μάρτυρες στο δικαστήριο.

Με αφορμή την αυριανή δίκη το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ καταγγέλλει ότι «η ναζιστική οργάνωση επιχειρεί να
χρησιμοποιήσει τον δικαστικό μηχανισμό για να εκφοβίσει και να εξαναγκάσει σε σιωπή όσους τολμούν να
ερευνούν τη δράση της Χρυσής Αυγής». Στην πραγματικότητα η Χρυσή Αυγή επιδιώκει να πλήξει την
«Εφ.Συν.» κυρίως γιατί η εφημερίδα μας δημοσίευσε το γνήσιο αρχικό καταστατικό της οργάνωσης
(26.9.2013), το οποίο αξιολογήθηκε ως εξαιρετικά επιβαρυντικό από τον αντεισαγγελέα του Αρείου
Πάγου Χαράλαμπο Βουρλιώτη και περιελήφθη στο αρχικό πόρισμά του.

Υπάρχουν εκατοντάδες σχετικές αναφορές στα έντυπα και τον ιστότοπο της οργάνωσης εναντίον
δημοσιογράφων της «Εφ.Συν.» και ειδικά των μελών του «Ιού».

Ο Αρτέμης Ματθαιόπουλος αφιέρωσε στους δημοσιογράφους της «Εφ.Συν.», και ειδικά τον Δημήτρη
Ψαρρά, ολόκληρη ομιλία από το βήμα της ολομέλειας της Βουλής, ενώ κατέθεσε στα πρακτικά και τα
βιβλία του (13.11.2014). Η ομιλία του έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον, διότι μ’ αυτήν ομολογείται δημόσια ότι
η στοχοποίηση της «Εφ.Συν.» από τη ναζιστική οργάνωση γίνεται ακριβώς επειδή η εφημερίδα ασχολείται
συστηματικά με την παράνομη δράση της.

«Εχω στα χέρια μου τα εξώφυλλα δύο βιβλίων που είναι γραμμένα το ένα στη μητρική γλώσσα της
συγκυβέρνησης και το άλλο στα ελληνικά. Αυτά τα δύο βιβλία τα έχει συγγράψει με τη συνδρομή του
γερμανικού υπουργείου Εξωτερικών, δηλαδή της Ανγκελα Μέρκελ, ένας δημοσιογράφος γνωστός για την
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εμπάθειά του εις βάρος της Χρυσής Αυγής, ένας δήθεν έγκριτος δημοσιογράφος, μαρξιστής κατόπιν δικής
του ομολογίας, ο οποίος τσεπώνει τα λεφτά από το γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών για να κάνει
προπαγάνδα εις βάρος ενός νόμιμου κόμματος.

»Πέραν όλων των άλλων, αυτός, πέρα από θεωρητικό ρόλο, έχει διαδραματίσει και παραδικαστικό ρόλο
στην όλη υπόθεση, διότι ο άνθρωπος αυτός, ο κ. Ψαρράς, ο τότε του “Ιού” της “Ελευθεροτυπίας” και νυν
“Εφημερίδας των Συντακτών”, είχε προσκομίσει ένα καταστατικό, το οποίο υποτίθεται ότι ήταν το γνήσιο
καταστατικό του κόμματος. Οταν κλήθηκε να φέρει το γνήσιο και όχι το αντίγραφο, είπε στις δικαστικές
αρχές “αρνούμαι”, επικαλούμενος ότι είναι τακτική του κόμματος για να αποφύγει τις όποιες νομικές
συνέπειες. Θα έπρεπε ο άνθρωπος αυτός να έχει συλληφθεί για απείθεια, αλλά επειδή σας βολεύει να κάνει
φθηνή προπαγάνδα εις βάρος του κόμματος, τον αφήνετε να κυκλοφορεί ελεύθερος και να γράφει ό,τι
θέλει στις φυλλάδες του».

Στη συνέχεια ο Ματθαιόπουλος ισχυρίστηκε ότι ο Δημήτρης Ψαρράς υπέδειξε στη Δικαιοσύνη τη χρήση
του άρθρου 187,1 Π.Κ., τις παραμονές των συλλήψεων.

Πρόκειται βέβαια για ανοησίες. Η επισήμανση για τη χρήση του άρθρου 187,1 του Π.Κ. έχει γίνει σε
έρευνα της «Εφ.Συν.» πολύ νωρίτερα (Νοέμβριος 2012). Αλλά η επίθεση του Ματθαιόπουλου είναι
ενδεικτική για τον τρόπο που προσπαθεί να αμυνθεί η οργάνωση: με συκοφαντίες και ισχυρισμούς ότι
πρόκειται για μια διεθνή συνωμοσία Μέρκελ-Σαμαρά-Αρείου Πάγου-«Εφ.Συν.»!

Απειλές και χρήση βίας

Φυσικά είναι δικαίωμα του οποιουδήποτε να καταφεύγει στη Δικαιοσύνη. Μόνο που η Χρυσή Αυγή δεν
περιορίζεται σ’ αυτό το νόμιμο δικαίωμα. Με τον καλυμμένο τρόπο που συνηθίζει, έχει προχωρήσει εδώ
και χρόνια σε ανοιχτές απειλές ή και έμπρακτη βία εναντίον όσων θεωρεί ότι αποκαλύπτουν τα ένοχα
μυστικά της.

Οι απειλές αυτές στρέφονταν παλιότερα εις βάρος του Δημήτρη Τρίμη, ο οποίος είχε καταθέσει τα
ευρήματα της έρευνας του «Ιού» στην προδικασία, αλλά και τις δύο δίκες με κατηγορούμενο τον
Περίανδρο, κατά κόσμον Αντώνιο Ανδρουτσόπουλο, για τη δολοφονική επίθεση του 1998 εναντίον του
Δημήτρη Κουσουρή, του Ηλία Φωτιάδη και του Γιάννη Καραμπατσόλη.

Μετά τις καταθέσεις και κυρίως την έκδοση του βιβλίου «Η Μαύρη Βίβλος της Χρυσής Αυγής» (εκδ.
Πόλις, Αθήνα 2012), στο στόχαστρο των απειλών βρέθηκε ο Δημήτρης Ψαρράς. Χαρακτηριστικό είναι ένα
φύλλο της εφημερίδας «Εμπρός» της οργάνωσης, η οποία έχει εκδότη τον οικονομικό διευθυντή της
Δημήτριο Βλαχόπουλο και διευθύνεται από την Ειρήνη Δημοπούλου, σύζυγο του Χρήστου Παππά. Στο
φύλλο αυτό περιλαμβάνονται οκτώ διαφορετικά κείμενα με αναφορά στον δημοσιογράφο της «Εφ.Συν.»
και τρεις φωτογραφίες του (2.8.2014).

Αλλά σημασία έχει ο τρόπος που διατυπώνονται σ’ αυτό το φύλλο της εφημερίδας οι ανοιχτές απειλές της
οργάνωσης. Σε ένα ανυπόγραφο σχόλιο με τίτλο «Η Δικαιοσύνη είναι ο Ψαρράς;» αναφέρεται για
πολλοστή φορά ότι το δικαστικό πόρισμα «βασίζεται σε μια φωτοτυπία ενός ψεύτικου καταστατικού του
κόμματος που παρουσίασε ένας κατ’ επάγγελμα ανθέλληνας» και επισημαίνεται η «αναλογία» μεταξύ
Ψαρρά και Φύσσα: [Ο Ψαρράς] «είναι ένας κατ’ επάγγελμα ανθέλληνας που αυτοονομάζεται “Ιός”, όπως ο
αντιφασίστας του Κερατσινίου αυτοονομαζόταν “δολοφόνος” (Killah)».

Αυτή η αναπάντεχη σύγκριση είναι εξαιρετικά αποκαλυπτική. Καταρχήν επειδή ταυτίζει τον
δολοφονημένο Φύσσα με τον κατ’ εξοχήν εχθρό της οργάνωσης, τον «ανθέλληνα δημοσιογράφο».
Πρόκειται για την πρώτη έμμεση αλλά ανοιχτή ομολογία ότι η οργάνωση θεωρούσε τον Φύσσα εχθρό της.
Μέχρι σήμερα η υπερασπιστική γραμμή της οργάνωσης ήταν ότι η δολοφονία Φύσσα υπήρξε τυχαία (αν
όχι προβοκατόρικη) πράξη ενός άσχετου. Αλλά επίσης αυτή η σύγκριση στέλνει και ένα δεύτερο μήνυμα:



ότι για τη Χρυσή Αυγή και ο δημοσιογράφος της «Εφ.Συν.» πρέπει να έχει την τύχη του μουσικού.

Χαρακτηριστικές αναρτήσεις της Χρυσής Αυγής για την «Εφ.Συν.» και τους δημοσιογράφους της

Μάλιστα για όποιον έχει αμφιβολίες γι’ αυτό το μήνυμα που στέλνει στους οπαδούς της, η ηγεσία της
οργάνωσης έχει φροντίσει ακριβώς από κάτω να υπάρχει ένα δεύτερο, επίσης ανυπόγραφο σχόλιο, στο
οποίο ισχυρίζεται ότι ο Ψαρράς «τηρεί σιγή ισχύος για την ισραηλινή θηριωδία κατά των Παλαιστινίων»
και συμπεραίνει: «Θα ήταν πολύ ενδιαφέρον να πληροφορηθούν τη στάση του οι διαμένοντες στη χώρα
μας Παλαιστίνιοι. Είναι σίγουρο ότι θα “εκτιμούσαν” πολύ, μα πάρα πολύ την παρατεταμένη σιωπή του».

Με το δεύτερο αυτό σχόλιο εξασφαλίζεται και το άλλοθι της οργάνωσης αν τυχόν κάποιος άλλος
«άσχετος» αποφασίσει να εκδικηθεί τον Ψαρρά. Η δικαιολογία της οργάνωσης είναι έτοιμη: θα είναι
κάποιος… Παλαιστίνιος!

Αλλωστε η οργάνωση, ως γνωστόν, δεν περιορίζεται στα λόγια. Πολυπληθής ομάδα της Χρυσής Αυγής
που παρακολουθούσε τη δίκη του Περίανδρου στο Εφετείο είχε επιχειρήσει να προπηλακίσει τον
δημοσιογράφο του «Ιού» μέσα στην αίθουσα του δικαστηρίου (βλ. χαρακτηριστικά το ρεπορτάζ του
«Εθνους», 13.3.2009).

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, στο υλικό που έχει συγκεντρωθεί από την ανάκριση εις βάρος
της οργάνωσης περιλαμβάνονται σχετικές αναφορές στους δημοσιογράφους της «Εφ.Συν.». Σε μια απ’
αυτές ακούγονται δύο ηγετικά στελέχη της Χρυσής Αυγής τον Σεπτέμβριο του 2013 να αναφέρονται σ’
αυτήν την επίθεση εναντίον του Ψαρρά που είχε επιχειρηθεί το 2009 μέσα στο Εφετείο: «Το μουνάκι ο
Ψαρράς ειρωνεύτηκε πάλι», ακούγεται να λέει ο ένας. Και απαντά ο άλλος: «Επρεπε να αφήσω να τον
λιντσάρουν εκείνη τη μέρα. Επρεπε να τον αφήσω να τον τσακίσουν στο δικαστήριο».
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